
mostecký – mostecki

říjen 2012

1. - 31. 10.
Mosty v minulém století
Výstava fotografií Bronislava Pietra,  
vernisáž 2. 10. v 16.00

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz

6. 10., 15.00 - 19.00
Setkání s kulturou a tradicemi  
slezských horalů
Další s cyklu akcí o lidovém řemeslu a umění

Dům PZKO

27. - 28. 10.
Zvěřinové hody

Chata Studeničné
724 514 215

13. - 14. 10.
Pouť Sv. Hedviky
Tradiční pouť, stánky, kolotoče.

24. 10., 14.00
Zdobení dýní
Dýni si přineste s sebou

Dřevěnka na Fojtství
www.gotic.cz

6. 10., od 08.00
O nejlepšího pexesmana
Soutěž v pexesu

Místní knihovna,  
558 368 014

27. 10., 19.00
Praskání aneb návrat do 80. let

Hostinec u Jakuba 
608 566 008

12. 10., 19.00
Koncert „The Wall“

Hostinec u Jakuba 
608 566 008

15. 10., 08.45
Beseda o Japonsku
vede Jiří Mára

Místní knihovna 
558 368 014

To, že se v Mostech u Jablunkova v rámci stavby že-
lezničního koridoru přes Jablunkovský průsmyk re-
konstruuje jeden ze dvou jednokolejných tunelů na 
dvoukolejný, ví z důvodů problému při jeho výstavbě 
kde kdo. Ale to, že ten druhý tunel mají železničáři 
v úmyslu zasypat, už ví jen málo z nás. Řada našich 
občanů, usuzujíce podle jejich reakcí, se o této sku-
tečnosti dozvěděla až z jednoho červencového Regio- 
nální zpravodajství ČT Ostrava. Zde se k dané pro-
blematice přímo do vysílaní vyjádřila místostarostka 
obce paní Ing. Marie Macurová a za skupinu aktivistů 
dva Augustinové, senioři, bojující o zachování tunelu 
i do budoucna, a ne jeho již nenávratnému a logicky 
nezdůvodněnému zasypání.

Nový dvojkolejný železniční tunel se po všech 
známých i neznámých technických potížích pomalu 
dokončuje a stávající druhý tunel, který je v provozu 
od roku 1871, se chystají železničáři po zprovozně-
ní nového tunelu z poloviny zasypat. Původní záměr 
železničářů zasypat tento tunel celý, byl díky poža-
davkům hasičů pro zajištění bezpečnosti provozu no-
vého dvojkolejného tunelu změněn a železničáři jsou 
povinni polovinu tohoto tunelu upravit na veřejnosti 
nepřístupnou únikovou štolu. Tímto řešením tak 
prakticky dojde pro veřejnost k zániku historicky a 
stavebně významné a zajímavé železniční stavby, kte-
rá nám sloužila celých 140 let! Záměr, tunel zasypat, je 
zdůvodňován tvrzením, že tunel je v nevyhovujícím 
či dokonce havarijním stavu zcela pokulhává za sku-
tečností a to na všechny „čtyři nohy“. Za stávajícího 
stavu je tímto tunelem již více jak čtyři roky vedena 
veškerá železniční doprava směrem na a ze Slovenska 
a to i v době, kdy vedle při výstavbě nového tunelu se 
střílí jak u „Verdunu“? (To je všechno asi v pořádku?!)

Naším (a předpokládáme, že i vaším) požadavkem 
je odstavený železniční tunel nijak nezasypávat, ale v 
celé jeho délce zachovat!
 �jako historicky stavební památku s možností je-

jího využití,
 �jako průjezdnou a tím i plně funkční únikovou 

štolu,
 �muzeum,
 �případně i jako atraktivní cyklistickou stezku.
Jako cyklisté, aktivisté jsme se s požadavkem „tunel 

nezasypávat“ a vybudovat zde cyklostezku obrátili na 
Ministerstvo dopravy a Správu železničních doprav-
ních cest Olomouc a Ostrava, (SŽDC). Náš požada-
vek podpořila Rada naší obce a Sdružení obcí Jablun-
kovska. Odpověď jsme dostali od obou institucí, ale 
budete se divit, zcela rozdílného obsahu.

Ministerstvo v Praze tento záměr podpořilo s tím, 
že zachování stavebně historické památky a vybu-
dování nestandardní cyklostezky by bylo pro region 
Jablunkovska a dopravní infrastrukturu vůbec vel-
kým přínosem, s upozorněním, že významným fak-
torem pro realizaci projektu budou vlastnická práva.

Správa železničních cest se k tomuto problému 
postavila jako „správný úřednický správce“ státního 
majetku zcela negativně?!. Z jejich arogantního sta-
noviska citujeme:

„… s Vaší žádostí na využití původního tunelu 
Jablunkovský 1 nesouhlasíme a nedoporučujeme, aby 
se její předmět realizoval a aby se vůbec dále uvažova-
lo o takovémto využití původního tunelu“! Co k tomu 
dodat? Kam až dojde úřední šiml?!

Přiznáváme, že po obdržení stanovisek jsme byli 
v naší aktivitě pro vybudování cyklostezky v tunelu 
značně znechuceni. Na jedné straně je zde naše ak-
tivita hodnocena jako pozitivní a pro společnost ví-
taným počinem a na druhé straně se zde plně proje-
vuje silná ruka pověřeného správce státního majetku, 
úředníka SŽDC jakožto „státní organizace“!?

Nový impuls do naší „cykloaktivity“ nám vlil člá-
nek Davida Sventka, ředitele Úřadu Regionální rady 
Moravskoslezsko,uveřejněný v tisku pod honosným 
názvem „Evropské dotace v Moravskoslezsku“. Zde se 
o cyklistice a cykloturistice mluví jako o něčem, co je 
společenskou prioritou dnešní doby. Je zde uvedeno, 
že pro roky 2007-2013 dostane Česko z EU téměř 650 
miliard korun, z toho je pro Moravskoslezský kraj 
určeno celkem 19 miliard. V letošním roce vznikne 
v kraji za přispění EU sedm nových cyklostezek. Do-
tace ve výši 76 mil. korun půjdou na propojení Ost-
ravy s Poodřím, rozšíření cyklostezky údolím Lomné. 
Nové cyklostezky vzniknou také v okolí Kopřivnice, 
Hradce nad Moravici, Krnova, v Ostravě - Porubě a 
Bohumíně.

Nad stanovisky úředníků a těmito informacemi 
jsme se znovu zamysleli a položili si otázku „proč také 
ne u nás v Mostech?

Znovu jsme se obrátili na zastupitelstvo naší obce 
s žádosti o podporu našeho návrhu s tím, že jsme je 
požádali, aby se návrh stal projektem obce, a tak se 
zvýšil tlak na zodpovědné partnery. Zastupitelstvo 
návrh přijalo a pověřilo starostu v této záležitosti dále 
jednat.

Dne 16. 7. proběhlo na OÚ v Mostech u J. se za-
interesovanými účastníky stavby jednání. Zástupci 
SŽDC s. o. zde zopakovali své negativní stanovisko k 
projektu s tím, že po širší a i tvrdší diskuzi připustili 
možnost řešení a navrhli možný postup pro přípravu 
tohoto kroku. Faktem zůstává skutečnost, že s tímto 
a dalšími návrhy a problémy jako je zrušení stávající 
zastávky a její umístění hned za tunelem, nebo situ-
ace na meziskládce, „měsíční to krajině“, v „Starej 
karčmě“ měly být řešeny dříve, při přípravě či zahá-
jení stavby.

Když se ohlásila redaktorka Regionálního vysílání 
ČT, nezbylo nám nic jiného, než v televizi vystoupit. 
Blízcí i vzdálení známí se nás po zhlédnutí relace pta-
jí, zda se nám ten tunel podaří uhájit? Toť otázka?!?

Přáli bychom si, aby tlak občanů na řešení věcí ve-
řejných v jejich prospěch byl větší ne-li vůbec nějaký, 
aby se nám tak společně lépe žilo a aby nám budoucí 
generace nemohla říci, že jsme pro blaho a i historii 
obce toho moc neudělali.

Augustin Martynek, bývalý starosta obce
Ing. Augustin Škandera, bývalý inv. ředitel TŽ

Tunely v Jablunkovském průsmyku, aneb „Mostarské tunely“?
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Blahopřejeme obča-
nům, kteří se v měsíci 
říjnu 2012 dožívají  
životního jubilea:
80 let

Pindej Antonín 
Kufová Hedvika

85 let

Kufa Jan 
Waclavková Anežka

90 let

Mitrengová Emilie

92 let

Kaizarová Marie

Zlatá svatba -  
50 let společného života

Jiří a Lydie Zahalukovi

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

Blahopřejeme
Składamy życzenia Co je biokoridor a kudy vede?

Biokoridor je území, které zvířatům 
umožňuje přesun v krajině. Důležitý je 
především tam, kde je krajina jednotvárná 
nebo pro zvířata špatně prostupná. 

Při schvalování každého územního plá-
nu jsou kvůli zajištění průchodnosti kraji-
ny pro zvířata vždy určeny trasy, které pak 
není možné využít k zástavbě, nesmí být 
oploceny apod. Buď jsou 
takto schválena místa, kudy 
zvěř už chodí (okolí potoků 
a řek, lesy, aleje…), nebo 
odborníci navrhují jiné 
vhodné vedení koridoru. 

Na Jablunkovsku je stále 
větším problémem pro pohyb zvířat v kra-
jině zvyšující se intenzita dopravy a téměř 
souvislá zástavba údolí. Hlavní biokoridor 
v této oblasti se dělí na dvě větve, které ze 
severní a jižní strany obcházejí souvislou 
zástavbu Mostů. Větší část severní větve 
vede v katastrálním území Jablunkova, jižní 
větev prochází v blízkosti bývalého hranič-
ního přechodu.

Jak může biokoridor vypadat? 

Pokud se někdy podaří biokoridor zre-
alizovat, může mít velmi různou podobu. 
Neznamená to, že zde musí být vysazen les. 
V jednotlivých částech může jít například 
o plochy keřů, sady, aleje, živé ploty, apod. 
Záleží na domluvě s vlastníky, nájemci a 
případně i vlastníky okolních pozemků. 
Je důležité, aby koridor co nejméně bránil 
hospodaření ve svém okolí. 

Rozhodně také není ne-
zbytné, aby koridor vznikl 
najednou. Je málo pravdě-
podobné, že budou naráz 
souhlasit všichni majite-
lé, nemusí se také podařit 
najednou získat potřebné 

množství peněz. Koridor však bude mít vý-
znam, i když bude vznikat dlouhodobě po 
částech. 

ČSOP Salamandr z Rožnova pod Rad-
hoštěm se v současné době snaží oslovit 
majitele pozemků v Jablunkově a v Mostech 
a zjistit jejich záměry. Více informací o bio-
koridorech na Jablunkovsku se dozvíte na 
webových stránkách www.salamandr.info.

Zdeňka Vaníčková

Biokoridory v Mostech

INFORMACE O VOLBÁCH  
DO ZASTUPITELSTVA  

MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE
Volby do zastupitelstva kraje se 

budou konat v pátek 12. října 2012 
od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v 
sobotu 13. října 2012 od 8.00 hodin 
do 14.00 hodin.

Volební místnosti pro všechny 3 
volební okrsky - Šance, Centrum, 
Dolní Mosty budou v budově Zá-
kladní školy Mosty u Jablunkova 750.

Volič může požádat ze závažných, 
zejména zdravotních důvodů o vyu-
žití přenosné volební schránky. Své 
požadavky nahlaste do čtvrtku 11. 
října na telefony 558 337 911 - p. Jo-
chymková, 724 148 087 - p. Bazgie-
rová, případně osobně na OÚ.

Bc. Iva Bazgierová, DiS.
tajemnice OÚ

Více informací  
o biokoridorech  

Jablunkovska zjistíte 
na webových stránkách 
www.salamandr.info.
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PŘIPRAVUJEME KURZY ŘEMESEL - PŘIHLASTE SE!
V září jste si na našich stránkách www.gotic.cz mohli v 

přiloženém dotazníku vybrat aktivity, které byste si sami 
chtěli vyzkoušet na jednodenních kurzech řemesel. Vybírat 
jste mohli až do 28.9.2012 a výsledky dotazníků můžete 
nyní najít na našem webu. Tam najdete i závaznou přihlášku 
do kurzů řemesel, nebo se můžete přijít přihlásit osobně do 
našeho IC. Aktivity, které jste zvolili za nejzajímavější, si 
budete moci sami vyzkoušet na kurzech, které se uskuteční 
už v listopadu a prosinci letošního roku a příští rok v únoru 
a březnu. Neváhejte proto a přihlaste se co nejdřív!

„JAK CHUTNÁ TROJMEZÍ“
Blíží se listopad a s ním i oblíbená kulinářská akce, na 

které můžete shlédnout přípravu tradičních pokrmů a také je 
i ochutnat. Letošní ročník jsme nazvali „Jak chutná trojme-
zí“, a chystáme i jeho oživení, do kterého se i vy sami mů-
žete zapojit. S vaší pomocí chceme se pokusit shromáždit 
recepty na dobroty, které chutnaly našim předkům a mohly 
by si je uvařit i naše děti. Určitě doma máte recepty na tra-
diční jídla z regionu, které vařily vaše babičky a prababičky, 
a byla by škoda, kdyby se na ně zapomnělo. Pokud se o 
tyto dobroty chcete podělit s ostatními, zašlete prosím re-
cepty (třeba i doplněné fotografií) e-mailem na info@gotic.
cz nebo je osobně přineste do dřevěnky. Všechny recepty 
umístíme na náš web a pokusíme se připravit ochutnávky na 
zmiňované akci. 

MOSTY V MINULÉM STOLETÍ
Po celý říjen budete mít možnost shlédnout výstavu fotografií, 

která zachycuje Mosty u Jablunkova v minulém století. Autorem 
fotografií je pan Bronislav Pieter, který je dlouholetým členem 
Fotoklubu Jablunkov. Zároveň vás tímto srdečně zveme na ver-
nisáž výstavy a setkání s autorem, které proběhne v úterý 2. října 
od 16:00 v dřevěnce na Fojtství. Přijďte spolu s námi obdivovat 
známá i neznámá místa Mostů u Jablunkova zachycená na foto-
grafiích! A možná poznáte na fotografiích i sami sebe...

ZDOBENÍ DÝNÍ V DŘEVĚNCE
Srdečně zveme děti a mládež do dřevěnky na tradiční zdo-

bení dýní. Pokud máte doma na zahrádce dýni „navíc“ a rádi 
byste si z ní udělali pěknou ozdobu, přijďte ve středu 24. října 
v 14.00 do dřevěnky. Přineste si s sebou dýni, drobnosti na zdo-
bení a hlavně dobrou náladu. Prosíme všechny zájemce, aby 
se předem přihlásili telefonicky (558 341 586) nebo e-mailem 
(ic@gotic.cz) nebo osobně v dřevěnce do pátku 19. 10. 2012.
POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
1. - 31. 10.	� Mosty v minulém století - výstava fotografií 

Bronislava Pietra
2. 10. v 16.00	 Vernisáž výstavy
24. 10. od 14.00	 Zdobení dýní v dřevěnce

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

Program Comenius je součástí evropské-
ho Programu celoživotního učení, který 
umožňuje získání finančních prostředků 
z fondů Evropské unie na mezinárodní 
projekty.

Comenius podporuje mezinárodní 
spolupráci škol, v níž hrají důležitou roli 
zahraniční pobyty učitelů a žáků. Cílem 
je zvyšování  kvality vzdělávání, prohlu-
bování znalostí a jazykových schopností, 
možnost společně zpracovávat zajímavá 
témata, která rozvíjejí osobnost.

   Počet škol, které mají zájem o získání 
tohoto grantu je vysoký, proto jsme byli 
potěšeni, že byla naše škola vybrána. 

Tématem našeho projektu je  Evropské 
přátelství prostřednictvím sportu. Spolu-
práce bude probíhat mezi naší ZŠ a part-
nerskými školami z Polska a Španělska. 
Projekt bude trvat 2 roky a je zaměřen 
na propagaci zdravého životního stylu a 
popularizaci sportu, zejména fotbalu a 
volejbalu.

První setkání učitelů a žáků partner-
ských škol proběhne v listopadu ve Špa-
nělsku.

Mgr. Kamila Szotkowská

V rámci „Týdne knihoven“ a v průběhu měsíce října knihovna připravila akce pro 
mládež i pro širokou veřejnost

Týden knihoven 1. - 7. října 2012 - 16. ročník
Letošní motto zní „ČTI, ŽIJ ZDRAVĚ!“

Žáky druhého stupně  pozveme na setkání s Milenou Frydrychovou, která pohovoří o 
vývoji českého jazyka, dále na besedu o Japonsku s Jiřím Márou. Žáci prvního stupně se 
mohou těšit na scénické čtení, které povedou herci Slováckého divadla, mohou se těšit 
na setkání se spisovatelem Janem Opatřilem a jeho knihou s názvem Dobrodružství 
Kapříka Metlíka. O tom, co je šikana a jak se jí bránit, pohovoří lektor ACET Slavoj 
Raszka.

Širokou veřejnost srdečně zveme na přednášku Jiřího a Aleny Márových s názvem 
„Země vycházejícího slunce - Japonsko“. Projekce nás zavede do země vycházejícího 
slunce. Nahlédneme přímo do života japonské rodiny a poznáte úžasnou pestrost taju-
plné země. Navštívíme tajemné chrámy, překrásné zahrady, neklidné sopečné oblasti, 
nespoutané vodopády. Projedeme se rychlodráhou šinkanzen, budeme obdivovat mo-
hutné zápasníky sumó i křehké gejši. Ochutnáme exotické jídlo i neobyčejné zvyky v 
typicky japonských restauracích a lázních, ve kterých se koupají dokonce i opice. To 
všechno v pondělí 15. 10. v prostorách MK v Mostech u Jablunkova v neobyčejnou 
dobu - v 8.45.

Zájemce o hru v pexesu všech věkových kategorií zveme v sobotu 6. 10. 2012 od 8.00 
do knihovny na soutěž „O nejlepšího pexesmana“. Absolutní vítěz akce obdrží keramic-
kou sošku Pexesmana 2012. Přihlášky přijímáme do 4. 10. v knihovně. 

V průběhu „Týdne knihoven“ bude jako každým rokem probíhat registrace nových 
čtenářů zdarma a čtenářská amnestie - tj. odpuštění poplatků za upomínky.

Těšíme se na Vaši návštěvu!!!
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Koncem školních prázdnin v roce 1944 
vypuklo Slovenské národní povstání, je-
hož cílem bylo osvobodit Slovensko v 
součinnosti s Rudou armádou z německé 
nacistické okupace a politickým cílem 
bylo obnovení Československé republi-
ky na nových sociálních a demokratic-
kých základech. Vypuknutím povstání 
však bylo pro Stalina a vedení Rudé ar-
mády záležitostí, ze které příliš nadšeni 
nebyli. Sovětské vedení nemělo v úmy-
slu překračovat masiv Karpat, neboť si 
uvědomilo náročnost rozvíjení bojových 
operací v tomto obtížném terénu. Proto 
měly jednotky Rudé armády obejít Kar-
paty ze severu a pak zaútočit na Krakov. 
V jižním směru měly proniknout do Po-
dunajských nížin a odtud na Slovensko. 
V Karpatech nebylo možno rozvinout 
taktiku rozsáhlých drtivých tankových 
úderů, kterou Sověti s úspěchem prak-
tikovali během předcházejících ofenziv, 
a i toto byl jeden z důvodů, proč se jim 
vojáci měli vyhnout. Předpokládalo se 
přitom s tím, že Němci horský masiv 
Karpat sami opustí, až je Rudá armáda 
obejde ze dvou stran.

Povstání však všechno změnilo a na 
přelomu srpna a září začali Sověti urych-
leně plánovat operaci, jejímž cílem bylo 
proniknout na Slovensko ze severu a 
spojit jednotky Rudé armády s povsta-
leckými silami. Také se počítalo s tím, že 
dvě slovenské divize dislokované na vý-
chodním Slovensku otevřou horské prů-
smyky a usnadní sovětským jednotkám 
jimi rychle proniknout. Ve skutečnosti to 
ale dopadlo jinak.

Velení německých jednotek operují-
cích od 29. srpna na slovenském území 
si dobře uvědomilo důležitost horských 
průsmyků na východě Slovenska. Pro-
to již 31. srpna zahájilo odzbrojování 
obou slovenských divizí, jejichž pří-
slušníci nekladli vůbec žádný odpor. 
Tím byly vážně narušeny sovětské plá-

ny, protože tím už zde nezůstaly žád-
né jednotky, které by mohly zaútočit 
Němcům do týlu. Nyní tedy záleželo 
na tom, jak rychle se Sovětům podaří 
německou obranu v Karpatech překo-
nat. Úkolem byly pověřeny jednotky 1. 
a 4. ukrajinského frontu, jejichž velení 
dostalo na přípravu operace pouhé čty-
ři dny.

Karpaty měl překročit 1. ukrajinský 
front pod velením maršála I. S. Koně-
va. Hlavní tíhu ofenzivy spočívala na 
38. armádě, která měla útočit ve směru 
na Krosno a dál přes Duklu k Dukel-
skému průsmyku (502 m n. m.). Šlo o 
nejkratší a nejschůdnější cestu na Slo-
vensko. V řadách této armády bojoval 
i 1. československý armádní sbor pod 
velením brigádního generála Jana Kra-
tochvíla. Do bojů zasáhly i jednotky 1. 
gardové armády generálplukovníka A. 
A. Grečka, patřící k sestavě 4. ukrajin-
ského frontu. Ze vzduchu podporovaly 
útok 2. a 8. letecká armáda. Ke spojení 
s povstaleckými jednotkami mělo dojít 
po přechodu hor během tří až čtyř dnů. 
Bez pomoci obou slovenských divizí 
se jednalo o velmi obtížný úkol, což si 
uvědomoval i Koněv, který v předve-
čer útoku prohlásil: „Buď Karpaty pře-
jdeme, nebo na nich padneme!“. Pro 
velké množství sovětských i českoslo-
venských vojáků mělo bohužel nastat 
to druhé.

Němci měli v prostoru sovětského 
útoku jednotky 1. tankové armády a 
armádní skupinu, jimž oběma velel ge-
nerálplukovník Gotthard Heinrici. Proti 
38. armádě stáli vojáci XXIV tankové-
ho sboru pod velením generálporučíka 
F. Bechera. Německá obranná postavení 
byla velmi dobře vybudována tvořená 
opěrnými body vzdálených od sebe čtyř-
mi kilometry a prostory mezi nimi byly 
zajištěny hlídkami a byly kryty palbou 
děl, minometů a kulometů.

Sovětský úder začal 8. září silnou dě-
lostřeleckou palbou doprovázenou le-
teckými nálety na postavení nepřítele 
u Krosna. V 8:45 vyrazila do útoku pě-
chota doprovázena tanky. První zákopy 
Němců byly překonány rychle a sovět-
ské jednotky postoupily o 6 - 7 km a zdá-
lo se, že vše půjde hladce. I západně od 
Krosna gardová střelecká divize překo-
nala první i druhé nepřátelské postavení 
a postoupila do hloubky 10 km. Boje o 
Krosno však již tak jednoduché nebyly. 
Sovětští vojáci obsadili předměstí, ale 
dále se jim přes veškeré úsilí dostat ne-
podařilo. Východně od města německá 
68. pěší divize všechny pokusy o prů-
lom odrazila. Celý plán ofenzivy začal 
váznout. Krosno zůstávalo v německých 
rukách, na přístupových cestách vznikl 
značný chaos a nepořádek, protože ko-
munikace byly přetížené.

O nasazení československých vojáků 
během operací směřujících k proniknutí 
na území Československa měli z pocho-
pitelných důvodů jeho političtí i vojen-
ští představitelé velký zájem. Účast v 
bojích požadoval na Koněvovi i generál 
Kratochvíl, přestože výstavba sborových 
jednotek ještě neskončila. Žádosti bylo 
vyhověno a 4. září dostal sbor rozkaz 
přesunout se k 38. armádě. V té době měl 
čs. armádní sbor ve svých řadách jen 16 
171 osob, takže do plného stavu chybělo 
bojovým jednotkám 4 300 vojáků. 7. září 
se v lese východně od Krosna soustředi-
ly jednotky sboru, ale kvůli zmatkům na 
silnicích nemohly 8. září do bojů zasáh-
nout. Následujícího dne obnovily jed-
notky 38. armády svůj nápor a v jejich 
řadách zasáhli do bojů i čs. vojáci 1. a 3. 
brigády armádního sboru.

pokračování příště
Zapsal Lad. Švejkovský

Válka REVUE záři 2011 - Fiasko na Dukle
Arm. gen. Ludvík Svoboda - Z Buzuluku do Prahy

Z denního tisku let 2003 a 2004

Karpatsko-dukelská operace v roce 1944
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Centrum volnočasových aktivit Charity Jablunkov pro děti 
a školní mládež v Mostech u Jablunkova opět zahajuje čin-
nost pravidelných aktivit nejen pro děti.

V období školních prázdnin proběhlo, díky našim ochotným 
dobrovolníkům, několik akcí. Nejvýznamnější byl „příměstský 
vesnický tábor“ Svět kolem nás. Vyplnil zajímavými činnostmi 
jeden prázdninový týden mnoha mosteckým dětem a ubral vrá-
sek „jak zabavit děti“ jejich rodičům.

V tomto školním roce nabízíme dětem pokračování většiny 
loňských kroužků a některé nové. Novinkou je Hravé cvičení, 
kde si děti od 5 do 10 let mohou zábavnou formou protáhnout a 
posílit všechny svalové skupiny, podpořit rozvoj motoriky, ob-
ratnost a celkovou zdatnost. Další novinkou je Mami klub, kde 
se budou moci setkávat maminky s dětmi na mateřské, společně 
tvořit a hrát si. Součástí programu budou také společná cvičení a 
jiné aktivity dle zájmu.

Do všech aktivit kromě Mami klubu je třeba se přihlásit buď 
na webových stránkách Charity Jablunkov nebo vyplnit papíro-
vou přihlášku. Tu můžete získat v době konání kroužků. Cena 
kroužků byla stanovena jednak s ohledem na nutnost pokrytí ná-
kladů provozu Centra ale rovněž tak, aby nadměrně nezatěžova-
la rodinné rozpočty. Rodiny s více dětmi ve školním věku nebo 
rodiny pobírající přídavky na děti mohou požádat o slevu. Plná 
cena je tedy 320,- Kč za pololetí a cena se slevou je 220,- Kč (cca 
16 Kč a 11 Kč za návštěvu).

V letošním školním roce nabízíme tyto kroužky:
Pondělí: 	 Výtvarný kroužek DUHA 16.30 - 17.30
Úterý: 	 Hravé cvičení 16.00 - 17.00
Středa: 	� Mami klub 9.00 - 11.00, Fotokroužek 15.15 - 

16.15, Kurz sebeobrany 16.30 - 17.30

Čtvrtek: 	� „A je to“ kutilský kroužek 16.00 - 17.10
Pátek: 	� Klub deskových her 14.30 - 16.00
Podrobnější informace o vedoucích a obsahu činnosti kroužků 

získáte na www.jablunkov.caritas.cz nebo můžete kroužek nezá-
vazně navštívit a poté se teprve rozhodnout.

V průběhu roku se budeme snažit organizovat také občasné 
nepravidelné akce. Pozvánky na ně budou vždy na webových 
stránkách Charity Jablunkov, na poště a Obecním úřadě.

Pokud se Vám naše činnost líbí a považujete ji za užitečnou, 
můžete ji podpořit také finančně zasláním daru na účet Chari-
ty Jablunkov 1690974359/0800, pod variabilním symbolem 
57004, případně předat dar v hotovosti. O předání daru rádi vy-
stavíme potvrzení pro odpočet z daňového základu. Děkujeme.

16 obcí na území Jablunkovska  a dalších 21 ziskových a neziskových subjektů založili na ustavující členské schůzi ve čtvrtek, 12. čer-
vence 2012 v Bystřici zájmové sdružení právnických osob MAS Jablunkovsko, z. s. p. o.  

Na této schůzi byl zvolen Programový výbor, který je výkonným a statutárním orgánem sdružení. Předsedou výboru byl zvolen 
Robert Borski, starosta obce Hrádek, místopředsedou pak Ing. Robert Cieslar, jednatel firmy Netis, a.s., dalšími členy výboru byli 
jmenováni starosta obce Bystřice Ladislav Olšar, Ing. Bronislav Ondraszek, Nakladatelství Beskydy a Bc. Petr Pavlíček, ředitel Charity 
Jablunkov. Programový výbor bude nyní zajišťovat chod MAS Jablunkovsko, z. s. p. o., především předloží Krajskému úřadu návrh na 
zápis sdružení do registru zájmových sdružení vedené tímto úřadem. 

Místní akční skupina Jablunkovsko, z. s. p. o., je zájmové sdružení právnických osob, které je tvořeno partnerstvím veřejného sekto-
ru, podnikatelů a neziskových organizací. Smysl existence MAS spočívá v realizaci rozvojových strategií a strategických plánů v rámci 
iniciativy LEADER Evropské unie nebo jiných aktivit, které podporují rozvoj venkova. 

Hlavní myšlenkou metody LEADER je, že pouze místní společenství znají podrobně silné a slabé stránky svého regionu a jsou schop-
na dobře řešit své vlastní problémy.

Metoda LEADER se v Evropské unii používá už od roku 1991. Jejím hlavním reprezentantem v České republice je Národní síť Míst-
ních akčních skupin ČR (NS MAS), která sdružuje 134 ze 151 existujících MAS v ČR. Síť Místních akčních skupin je vytvořena také v 
Moravskoslezském kraji. V této síti chybí 5 regionů. Jedním z těchto regionů je právě jablunkovský region. 

Podle NS MAS by metoda LEADER, stejně jako doposud, mohla být účinným nástrojem rozvoje venkovských oblastí i po roce 2014 
v podobě komunitně vedeného místního rozvoje. Mohla by najít široké uplatnění ve všech operačních programech, které budou reali-
zovat své cíle ve venkovském prostoru. 

Základním principem pro použití metody LEADER je především existující strategie místního rozvoje a již zmiňované partnerství 
mezi veřejným a soukromým sektorem.  

Použití této metody, založené na spolupráci místních společenství a partnerství občanů, veřejné správy, neziskových organizací a 
podnikatelů při řešení problémů daného regionu, přispívá ke zvýšení konkurenceschopnosti, k ochraně životního prostředí zlepšení 
kvality života a diverzifikaci hospodářství venkova v České republice.

Založením MAS Jablunkovsko, z. s. p. o. je zaplněno jedno z bílých míst v rámci území České republiky, kde místní akční skupina 
dosud nepůsobila.	 MAS Jablunkovsko, z. s. p. o.

Charita pro děti

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA Jablunkovsko
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Příští číslo
Mostecký - Mostecki ZPRAVODAJ,

uzávěrka příštího čísla: 18. října 2012.

Našel se prsten.  
Majitel ať volá tel:  

606 671 420.

V neděli 14. 10. 2012 při příležitosti  
pouti sv. Hedviky se budou  

v mosteckém kostele konat pobožnosti:
	 6.10 hod.	 mše svatá  
		  v jazyce českém
	 7.30 hod.	 mše svatá  
		  v jazyce polském
	 9.00 hod.	 mše svatá  
		  v jazyce českém 
	 10.30 hod.	 mše svatá  
		  v jazyce polském

Mše svaté v 9.00 hod.  
a v 10.30 hod. celebruje  

papežský prelát Mons. Miloslav Klisz.
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Hostinec U Jakuba
nabízí své služby

oslavy, večírky, srazy,
rauty, firemní akce

až 50 míst

tel.608566008


